

ПОРАДОВАЛСЯ БЫ ВМЕСТЕ С НАМИ

Неутомимый, энергичный, скромный, душевный человек — таким помнят шахтеры-ветераны Сергея Мироновича Кирова.

С именем С. М. Кирова связано прошлое и настоящее наимен шахты. С его доброго напутственного слова тридцать четыре года назад началась ее «строительство».

Шахта вступила в промышленную эксплуатацию в 1934 году. Первые железнодорожные составы со сланцем пошли в Ленинград, а в Центральный Комитет партии были отправлены телеграммы, в ко-

торой сланцевские горняки сообщали о своей трудовой победе.

«Единый, сплоченный вокруг партийной организации рабочий коллектив, — говорилось в телеграмме, — и вперед готов по большинству бороться за выполнение исторических решений XVII партсъезда о максимальном использовании местных видов топлива, за создание сланцевого Ленбасса».

Прошел 31 год со дня пуска в эксплуатацию шахты им. С. М. Кирова. Эти годы характерны ко-

личественным увеличением технической вооруженности шахты и повышением уровня механизации трудовых процессов. Выросли и новые кадры шахтеров-кировцев.

В последовавшие годы шахта была восстановлена из руин. Производственная мощность ее возросла до 820 тысяч тонн сланца в год вместе 500 тысяч тонн по промшахте.

«Жить и работать только из-жироневски — неутомимо, энергично» — вот лозунг коллектива трудящихся шахты имени С. М. Кирова. Пример в этом подают первые ударники коммунистического труда Н. И. Мешников, В. А. Ревенко, Н. И. Герасимов, Н. М. Осли, И. И. Кудрявцев.

Приближается знаменательное событие в жизни нашей партии и страны — XXIII съезд КПСС. И мы, кировцы, как и раньше, тридцать лет назад, рапортует, что принятые обязательства досрочно выполнены.

Горячими приложат все усилия, чтобы досрочно выполнить план новой пятилетки.

П. ОНЗУЛЬ,

начальник шахты имени С. М. Кирова.

ВСТРЕЧА В ШАХТЕ

С тех пор прошло 32 года. Но эти встречи не забудут никогда. В конце 1934 года и окончании школы ФЗО, основы профессию водопроводчика и собирались работать в Ленинграде. Но получилось по другому. Нас, выпускников ФЗО, привлекли в Московский район комсомола и предложили поехать по комсомольской путинке на строительство гипсовиков сланцевых рудников. Объясняли, что это очень важная страна. Мы недолго раздумывали. Новое дело манило своей неизвестностью, романтикой природотворителей.

Наступила день отъезда. Построившись в колонии, мы с письмами подошли к Смольному. Здесь япервые увидел и услыхал Сергея Мироновича Кирова. Несмотря на большую занятость, он принял нас проводить в дорогу и выступил с напутствием перед нашей речью.

Как сейчас вижу его высокую коренастую фигуру, слышу его пламенные слова. Сергей Миронович говорил о том, какое значение имеет строительство сланцевых шахт для народного хозяйства страны, предупредил, что будет очень трудно, так как придется жить в палатах, работать в тяжелых условиях, осваивать новые профессии. В заключении Сергей Миронович выразил уверенность, что ленинградские комсомольцы с честью выполнят свой долг, построив новый социалистический город. Речь Миронича (так любили называть в Ленинграде Кирова) произвела на нас

сильное впечатление, мы были готовы на любой подвиг во имя своей Родины.

Вскоре произошла моя вторая встреча с С. М. Кировым. На этот раз глубоко под землей. Я работал, проходчиком на опытном руднике (так тогда назывались шахты имени С. М. Кирова). Александр Лыков, Николай Васильев и я попытались поставить на рельсы забурбашней вагон с породой. Ощущаю на глазах, что было никакого. Пытаясь и тяжко, я все безрезультатно. В этот момент к нам подошли группа людей. Кирова мы сначала не узнали. Енергичные лампы давили слепящим моло светом. Он посмотрел на наши мученья и говорит:

— Что, ребята, не получается? Давайте же вместе.

С помощью Сергея Мироновича мы быстро поставили вагон. Потом он распросил, в каком забое трудимся, как осваиваем горнодобывающие профессии, где работали до призыва на рудники. На прощание Сергей Миронович крепко поцеловал нам руки и пожелал успехов. Потом, когда нам приходилось подниматься сопределью с реальными вагонами, мы действовали, как птицы, и летели солнечным моло светом. Он снялся на наших мученьях и одному из самых замечательных людей нашего времени.

К великому сожалению, уже более 30 лет нет его с нами. Но образ сплоченного революционеров, неуколебимого борца за дело ленинской партии, за народное счастье всегда живет в сердцах советских людей.

О его многосторонней, юнчич деятельности рассказывают многочисленные документы, фотографии, картины, личные вещи, собранные Каиртире-музее С. М. Кирова в Ленинграде. Недавно я встретил здесь рабочего Кировского завода И. Ф. Бессонова. Он хорошо уже знал музей, но перед съездом партии пришел еще раз «помянуть» с дорогим Человеком.

— Ну как ты помнишь, по-зато утром будет хорошее настроение.

И так всегда. Сергей Миронович вспоминал всех, несмотря ни на какой поздний час, держать его в курсе событий.

Киров был очень добрым, заботливым человеком. Мне жилось тяжело в те годы. Семья, троих детей, я жилши мы в маленькой комнатке. Когда он узнал об этом, по его распоряжению нам дали жилищную помощь. Здорово было утром, он всегда интересовался, как обстоят у меня семейные дела, как растут дети. Я удивлялся, как он, занятый множеством делами, мог думать об этом. Но таким он был. И таким он навсегда останется в моей памяти.

И так всегда. Сергей Миронович вспоминал всех, несмотря ни на какой поздний час, держать его в курсе событий.

Киров был очень добрым, заботливым человеком. Мне жилось тяжело в те годы. Семья, троих детей, я жилши мы в маленькой комнатке. Когда он узнал об этом, по его распоряжению нам дали жилищную помощь. Здорово было утром, он всегда интересовался, как обстоят у меня семейные дела, как растут дети. Я удивлялся, как он, занятый множеством делами, мог думать об этом. Но таким он был. И таким он навсегда останется в моей памяти.

А. БРАВЫЙ,
член партии с 1925 года.
Борисов.

В ЧЕТВЕРТОЙ ШКОЛЕ

Ученики восемилетней школы № 4 по крупицам собирают материалы, фотографии, встречаются с людьми, видевшими Сергея Мироновича, попробуют записать их рассказы.

Сейчас школьники готовят стенд, посвященный памяти С. М. Кирова. На нем будут размещены фотографии комсомольцев 30-х годов, которые по приезду на съезд приехали осматривать сланцевый бас-

кей. Сбор материалов о Сергеев Мироновиче продолжается.



На снимке: памятник С. М. Кирову в Сланцах.

СТРАНИЦЫ ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЙ ЖИЗНИ

РЕПОРТАЖ ИЗ КВАРТИРЫ-МУЗЕЯ С. М. КИРОВА В ЛЕНИНГРАДЕ

Сергей Мироновичу Кирову сегодня исполнилось бы 60 лет. Он, несомненно, был бы делегатом ХХIII съезда нашей партии и, возможно, произнес бы, как всегда, яркую, доходчивую речь. И мы бы все вслед за депутатами съезда, горячоapplодировали ему, выражая свою любовь и уважение и одному из самых замечательных людей нашего времени.

К великому сожалению, уже более 30 лет нет его с нами. Но образ сплоченного революционеров, неуколебимого борца за дело ленинской партии, за народное счастье всегда живет в сердцах советских людей.

О его многосторонней, юнчич деятельности рассказывают многочисленные документы, фотографии, картины, личные вещи, собранные Каиртире-музее С. М. Кирова в Ленинграде. Недавно я встретил здесь рабочего Кировского завода И. Ф. Бессонова. Он хорошо уже знал музей, но перед съездом партии пришел еще раз «помянуть» с дорогим Человеком.

— Ну как ты помнишь, по-зато утром будет хорошее настроение.

И так всегда. Сергей Миронович вспоминал всех, несмотря ни на какой поздний час, держать его в курсе событий.

Киров был очень добрым, заботливым человеком. Мне жилось тяжело в те годы. Семья, троих детей, я жилши мы в маленькой комнатке. Когда он узнал об этом, по его распоряжению нам дали жилищную помощь. Здорово было утром, он всегда интересовался, как обстоят у меня семейные дела, как растут дети. Я удивлялся, как он, занятый множеством делами, мог думать об этом. Но таким он был. И таким он навсегда останется в моей памяти.

А. БРАВЫЙ,
член партии с 1925 года.
Борисов.

рано. В 1934 году вступив в партию большевиков. В базе родного города Южного Костромы печатали пропаганду. Популярны были пропагандистские царских ищиков. Побывал по однажды там. Но всегда оставался там, стоял, неутомимо энергичен.

Музейные материалы рассказывают о книжной деятельности С. М. Кирова в Сибири и на Кавказе, об участии в Октябрьской революции и в разгроме Деникина; о напряженной работе на посту председателя Временного военно-революционного комитета Астраханского края, а затем — секретаря ЦК Коммунистической партии Азербайджана.

Особенно обширны в музее материалы, относящиеся к поездкам годами жизни Сергея Мироновича, когда он возглавлял ленинградскую партийную организацию. Под его руководством ленинградцы добились замечательных успехов в развитии отечественной индустрии, в частности таких решающих ее отраслей, как электроплавка, электрометаллургия, производство тракторов. При его непосредственном участии была успешно решена проблема создания синтетического каучука, организованы разработки химических веществ, выявлено производство аллюминия, искусственного шелка, пластин, изготовлен первый советский блоком, начата реконструкция Ленинграда.

В эти годы С. М. Киров много занимался и укреплением сельского хозяйства. Статьи и речи, представленные в музее, показывают, как глубоко и со знанием дела, никакой он в социалистическое перестроение деревни, как близко к сердцу признавал все, что касалось жизни крестьян.

Много реликвий собрало в музе. Но особенно поразил обширный архив, который читал Сергей Миронович, находясь в них помощника в своих многотрудных делах. Он очень любил и ценил книги. Еще в юности говорил сестрам, что нужно дорожить каждой минутой в жизни и как можно больше читать.

С. М. Киров обладал удивительной притягательной силой. Все, кто с ним соприкасался хоть раз в жизни, повторяли всегда такие его качества, как беспрерывная преданность делу партии.

Интересная хранящаяся в музее картинка близнецовой организации большевиков. В ее собрании рекомендации и хартии республик, данные Кирову товарищами. «Он не из тех, которые из-за самолюбия ухнукаются и не хотят признать своей ошибки», — пишет один. «Быстро улавливает политическую ситуацию и умеет быстро ориентироваться в самых сложных политических обстоятельствах, при этом, разумеется, руководствуясь марксистскими методами, — свидетельствует другой. Многие отмечают, что особой достоинством Кирова в том, что он — первоклассный и великолепный оратор.

Всей своей жизнью и деятельности Сергея Мироновича отличают, понятен и дорог нам, любые шестидесятые годы. Об этом говорят генерации поколений посетителей музея и сотни записей в книгах отзывов. Сейчас, в канун ХХIII съезда партии, люди приходят сюда отдать дань уважения своему выдающемуся деянию ленинградской партии, посвятив жизни и наставления коммунисту.

А. ВОЛОДИН.